
16 ª LEGISLATURA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 17 DE MAIO DE 2021

Às dezenove horas e trinta e seis minutos do dia dezessete de maio do ano de dois mil e vinte
um, iniciou-se a Décima Quinta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente
Vereador  Humberto Carlos  dos  Santos,  que verificou o quórum regimental,  registrando as
presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Gilberto
Pereira,  Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Souza,  Matheus Paladini Pereira,  Michell
Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, Roel Antonio Ruiz, Thiago da
Rosa, Valdir Rodrigues e Walfredo Amorim. Após a verificação do quórum regimental, e sob a
proteção de Deus, o Presidente declarou Aberta a Décima Quinta Sessão Ordinária e solicitou
ao Primeiro Secretário, Vereador Michell Nunes, a leitura da Ata da Décima Quarta Sessão
Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura realizada no dia dez
de maio do ano de dois mil e vinte um. Pela ordem, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo
requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o
requerimento verbal formulado pelo Vereador Renato Carlos de Figueiredo foi aprovado. Na
sequência,  o Presidente colocou em votação a Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da
Primeira  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta  Legislatura,  sendo a  mesma aprovada  sem
retificação e por maioria, com a abstenção do Vereador Eduardo Faustina da Rosa, que não
participou da 14ª Sessão Ordinária, porque estava licenciado. Dando continuidade à Sessão, o
Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do Grande Expediente, sendo estes:
Expedientes do Executivo Municipal: Mensagem nº 057/2021 do Executivo Municipal que
encaminha o Projeto de Lei nº 5.345/2021, que altera dispositivos da Lei 5.214, de de 12 de
maio de 2021, que dispõe sobre a divulgação de pessoas vacinadas contra a COVID 19 no
Município d Imbituba e dá outras providencias;  Reposta do Executivo Municipal sobre as
Indicações nº 0180/2021, 0186/2021 e 0193/2021 de autoria do Vereador Valdir Rodrigues;
Reposta do Executivo Municipal sobre o Requerimento nº 026/2021 de autoria do Vereador
Bruno  Pacheco  da  Costa   e  Oficio  da  SEMUSA 081/2021. Expedientes  do  Legislativo
Municipal: Projeto de Lei nº 5.341/2021 de autoria do Vereador Gilberto Pereira; Projeto de
Lei nº 5.342/2021  de autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos;  Requerimento nº
028/2021 de autoria do Vereador Valdir Rodrigues; Requerimento nº 029/2021 de autoria dos
Vereadores Deivid Rafael Aquino e outros; Indicações nº 0262/2021, 0263/2021, 0266/2021 e
0267/2021 de autoria do Vereador Thiago da Rosa; Indicação nº 0260/2021 de autoria do
Vereador Matheus Paladini Pereira; Indicação nº 0261/2021 de autoria do Vereador Valdir
Rodrigues;  Indicações nº 0264/2021 e 0265/2021 de autoria do Vereador Humberto Carlos
dos Santos. Expedientes Diversos: Oficio Circular nº 7/2021 do Gabinete da Presidência
do TCE – Tribunal  de  Conta do Estado de  Santa  Catarina;  Ofício  nº  0130/2021 do
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Gabinete do Deputado Estadual Volnei Weber e Ofício para Uso da Tribuna Livre do
munícipe  Leno  Leal.  Dando  continuidade  a  Sessão  e  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente  declarou  aberta  a Ordem do  Dia,  e  solicitou  a  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº
5.335/2021, que institui a Semana Municipal de Conscientização dos Direitos dos Animais
Domésticos e Silvestres e dá outras providências.  O Presidente consultou as Comissões que se
manifestaram  favoráveis  à  tramitação  do  Projeto.  Em  discussão,  os  Vereadores  Valdir
Rodrigues,  Lenoir de Souza,  Gilberto Pereira,  Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da
Rosa e Michell Nunes parabenizaram o autor do Projeto, Vereador Bruno Pacheco da Costa,
pela  iniciativa,  bem  assim,  de  forma  geral,  declararam  que  e  oportuna  a  iniciativa  para
educadores aplicarem o tema em sala de aula ou em atividades fora da escola e que também é
oportuna  para  ações  em  prol  de  todas  as  espécies  que  vivem  em  situações  de  abuso,
exploração  comercial,  mais  tratos,  abandono,  tráfico,  servindo  como  cobaias  ou
entretenimento, suportando todo o tipo de sofrimento físico ou emocional, frisou o autor do
Projeto,  Vereador  Bruno  Pacheco  da  Costa.  Em  votação,  o  Projeto  foi  aprovado,  por
unanimidade,  em primeira e segunda votação. A seguir,  o Presidente solicitou a leitura do
Projeto de Lei nº 5.336/2021, que desafeta bem móvel e autoriza doação a Associação de Pais
e  Amigos  dos  Excepcionais  -  APAE  e  dá  outras  providências,  bem  como  das  Emendas
apresentadas ao Projeto. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis
à tramitação da Emenda Modificativa nº 01/2021. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, a Emenda foi aprovada, por unanimidade. Após, o Presidente consultou as Comissões
que  se  manifestaram  favoráveis  à  tramitação  da  Emenda  Modificativa  nº  02/2021.  Em
discussão, não houve oradores e, em votação, a Emenda foi aprovada, por unanimidade. Após,
o Presidente  consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto
com a redação alterada pelas Emendas já aprovadas. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, a Projeto com a redação alterada pelas Emendas nº 01/2021 e 02/2021 foi aprovado,
por unanimidade, em primeira e segunda votação. Dando continuidade a Sessão, o Presidente
solicitou  a  leitura  da  Moção  de  Congratulação  nº  06/2021 que  congratula  os  policiais
militares  Marcos  Paulo Machado Martins  e  Dylean Ferreira  Palmas Soares,  da Guarnição
Especial  de Imbituba,  por ato de Bravura.  Em discussão,  os Vereadores  Valdir  Rodrigues,
Deivid Rafael Aquino e Eduardo Faustina da Rosa parabenizaram o autor da Moção, Vereador
Bruno Pacheco da Costa.  Com a palavra,  o Vereador  Propositor  Bruno Pacheco da Costa
ratificou os termos de sua justificativa na Proposição,  acrescentando que os dois militares
fizeram o salvamento de uma pessoa no ultimo dia 26 de fevereiro, que tentava cometer o
suicídio no Canto da Praia da Vila. Para os Vereadores Bruno e Eduardo, os soldados tiveram
um  ato  de  coragem  arriscando  a  própria  vida.  Em  votação,  a  Moção  foi  aprovada,  por
unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura da Moção de Congratulação nº
07/2021 que  congratula  as  irmãs  consanguíneas  Michelle  Francine  Pereira  de  Oliveira  de
Souza e Manuella Fernanda Pereira de Oliveira Alves, protagonistas do ato humanitário de
amor à vida, pelo qual a primeira se disponibilizou ser “Barriga Solidária”, para gerar o ilho
biológico da segunda. Em discussão,  o  Vereador  Deivid Rafael  Aquino,  Valdir  Rodrigues,
Bruno Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, Walfredo Amorim, Gilberto Pereira e
Thiago da Rosa parabenizaram o autor e as irmãs pelo ato de amor.  Finalizada a Ordem do
Dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para Explicações  Pessoais.  Com  a  palavra,  o  Vereador
Walfredo Amorim agradeceu o Presidente por ter participado da CCJ da Câmara durante o
licenciamento do Vereador Eduardo Faustina da Rosa.  Com a palavra,  o  Vereador Valdir
Rodrigues  agradeceu o Secretário de Turismo por responder sobre as instalações de Portais
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nas entradas do Município de Imbituba. Prosseguindo, o Vereador Valdir Rodrigues voltou a
falar  sobre  a  necessidade  de  instalação  de  uma  casa  de  passagem  em  Imbituba  para  os
moradores  em situação de  rua.  Com a  palavra,  Eduardo Faustina da Rosa  agradeceu o
Vereador Suplente Roel Antonio Ruiz pelo belo trabalho e por ocupar a cadeira do Vereador
Eduardo durante a sua licença. Continuando, o Vereador Eduardo agradeceu o nascimento do
seu primeiro filho. Por fim, o Vereador Eduardo prestou uma homenagem ao ex-prefeito de
São Paulo, Bruno Covas, que faleceu no último dia 16 de maio de 2021. Com a palavra, o
Vereador Thiago da Rosa teceu comentários sobre o convênio do Executivo com os Centros
Terapêuticos de Imbituba, onde solicitou mais agilidade. Com a palavra, o Vereador Michell
Nunes  teceu comentários sobre a reunião que teve com o Delegado de Policia de Imbituba,
onde pôde constatar o alto número de operações positivas praticados pela Delegacia. Contudo,
chamou a atenção para falta de efetivo policial, o que limita o trabalho dos servidores.  Com a
palavra,  o  Vereador Gilberto  Pereira  agradeceu o Prefeito  de  Imaruí  Patrick  Correa e  a
Secretária de Saúde Madalena Nunes e também o Município de Garopaba que iniciaram suas
contribuições financeiras com o Hospital São Camilo de Imbituba. Com a palavra, o Vereador
Lenoir  de  Souza  parabenizou  a  passagem e  o  belo  trabalho  do  Vereador  Suplente  Roel
Antonio  Ruiz na Câmara  de Vereadores  de Imbituba.  Com a  palavra,  o  Vereador Bruno
Pacheco da Costa  agradeceu os  Vereadores  pela  aprovação do Projeto que vai  instituir a
Semana Municipal de Conscientização dos Direitos dos Animais Domésticos e Silvestres em
Imbituba. Com a palavra, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo, que foi escolhido pelo
PSB para ser pré-candidato a deputado estadual por imbituba, onde declarou que o Projeto do
PSB e viável no quesito votos e principalmente no que diz respeito a projetos para cidade. Por
essa razão, agradeceu o PSB de Imbituba pela oportunidade. Não havendo mais nada a tratar,
passou-se  ao  Momento  da  Presidência,  onde  o  Presidente  deu  boas  vindas  ao  Vereador
Eduardo Faustina da Rosa e teceu comentários sobre uma Proposição de sua autoria que visa
também à realização de um convênio da PMI para os moradores em situação de rua.  Ato
contínuo, agradeceu a presença de todos os Vereadores e declarou encerrada a 15ª Sessão
Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 17 de maio de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
            Presidente

                            Michell Nunes
                        Primeiro-Secretário
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